
Niederschrift 
 

über eine am Montag, den 27.05.2013 um 18:00 Uhr im Bürgermeisterzimmer der 
Gemeinde Fuschl am See, Dorfplatz 1 stattgefundene Sitzung des Jugend- und Fa-
milienausschusses  
 
 
Anwesende: 
 

ÖVP-Fraktion Vorsitzende GV Gertraud Brandstätter, Bgm. Franz J. Vogl 
ab 18:15 Uhr  

Fraktion DieGrünen GR Elli Maschler (stellvertretende Vorsitzende) 

FPÖ-Fraktion  

SPÖ-Fraktion  

Schriftführerin Sabine Neureiter 

 
Nicht anwesend: Vze-Bürgermeister Christian Braunstein, GV Engelbert Leitner, GV 
Josef Rettenbacher – alle entschuldigt 

 
Vor Eingehen in die Tagesordnung stellt GV Gerti Brandstätter die Fragen, ob die 
Einladung ordnungsgemäß zugestellt wurde und ob es Einwände, Änderungs- oder 
Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt. Da sich Bürgermeister Vogl etwas ver-
späten wird, stellt GV Brandstätter den Antrag, den Tagesordnungspunkt 6 - Vorstel-
lung der Informationsmappe über Fuschl am See – Was sollte jeder „neue“ Fuschler 
wissen? vorzuziehen. Diesem Antrag stimmt GR Elli Maschler zu und somit schreitet 
GV Brandstätter zur Tagesordnung. 
 

Tagesordnung: 
 
 

1)  Genehmigung und Unterzeichnung der Niederschrift vom 22.10.2012 

Die Niederschrift der Sitzung vom 22.10.2012 wird einstimmig genehmigt.  

 

2)  Vorstellung der Informationsmappe über Fuschl am See – Was sollte 
jeder „neue“ Fuschler wissen? 

GV Gerti Brandstätter erläutert anhand der Informationsmappe der Ge-

meinde Dorfbeuern ihre Vorstellung bezüglich der Informationsmappe über 
Fuschl am See. Vereinbart wird, dass GV Brandstätter und Sabine Neurei-
ter Vorschläge für diese Mappe anhand der Gemeinde-Homepage bzw. der 
„Urlaubermappe“ des TVB Fuschl am See ausarbeiten und den Aus-
schussmitgliedern bei der nächsten Ausschusssitzung vorstellen.  

3)  Bericht über die „Fuschler Ferienwoche 2013“ 
Wie bereits im letzten Jahr findet auch heuer wieder die Fuschler Ferienwo-
che statt. Die einzelnen Veranstaltungen werden von 05.08. – 23.08.2013 
angeboten. Das Abschlussfest findet beim Bootshaus der Freiwilligen Feu-
erwehr Fuschl am See am 23.08.2013 ab 16:30 Uhr statt. Zu diesem Fest 
sind alle Gemeindevertreter herzlich eingeladen.  

Bei dieser Gelegenheit wird auch das Fotobuch der „Fuschler Ferienwoche 
2012“ präsentiert. Dieses Fotobuch liegt ab diesem Zeitpunkt in der Biblio-
thek Fuschl am See auf. Falls Interesse bestehen sollte, könnten auch wei-
tere Exemplare bestellt und den jeweiligen interessierten Familien zum Ver-
kauf angeboten werden.  
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Der Folder der „Fuschler Ferienwoche 2013“ wird von GV Brandstätter prä-
sentiert. Dieser Folder wurde von Carolin Eisl und Gerti Brandstätter neu 
gestaltet und kann jedes Jahr, nach den aktuellen Änderungen wiederver-
wendet werden. Die Raiba Fuschl am See konnte als Sponsor für einen 
Druckkostenbeitrag von € 225,00 gewonnen werden.  

 

4)   Bericht über den „Fuschler Bildungsanzeiger 2013/2014“ 
Weiters präsentiert GV Gerti Brandstätter den anwesenden Gemeindever-
tretern ihren Entwurf des „Fuschler Bildungsanzeiger“. Dieser Bildungsan-
zeiger soll in Zukunft zweimal im Jahr erscheinen und allen Fuschler Verei-
nen und Instutionen die Möglichkeit bieten, ihre Vorträge und Kurse zu prä-
sentieren.  

 

5)  „Wie war das damals …? Erzählnachmittag mit Fuschler Senioren 
In Kooperation mit dem Fuschler Archiv wird am 09.10.2013 erstmals ein 
Erzählnachmittag stattfinden. Die Veranstaltung findet im Pfarrhof Fuschl 
am See statt und alle Geschichte Interessierten sind dazu herzlich eingela-
den. Ziel dieser Veranstaltung ist ein zwangloses Erzählen und Plaudern 
zwischen den Generationen. GV Gerti Brandstätter erhofft sich, dass dieser 
Nachmittag in Zukunft regelmäßig stattfindet und vorallem die jüngeren Ge-
nerationen ihr Interesse zeigen.  

 

6)  Allfälliges 

a) GR Elli Maschler – „Berndorfer Modell“ 
GR Maschler wird ein Gespräch mit dem Bürgermeister der Flachgauer 
Gemeinde Berndorf bei Salzburg über das „Berndorfer Modell“ zur Förde-
rung der familieninternen Kinderbetreuung führen und bei einer der nächs-
ten Ausschusssitzungen darüber berichten.  
 

 
 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Anträge bzw. Wortmeldungen mehr eingebracht werden, 
schließt die Vorsitzende GV Gertraud Brandstätter die Sitzung des Jugend- und Fa-
milienausschusses um 19.00 Uhr. 
 
 
 

Schriftführerin: 
 
 
 
 
 

Ausschuss-Vorsitzende: 
 
 
 
 
 
 

 


